

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial
Cor. Fritchard Ave. and Library
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 81 (1134).

ЧЕТВЕР, 12 ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 12th, 1928.

No. 81 (1134).

VOL. X.

ПАРЛЯМЕНТ АВСТРАЛІЇ УХВАЛИВ ПРОТИРОБІТНИЧИЙ ЗАКОН.

СІДНІ, Австралія, 6. липня. — Австралійський парламент щойно ухвалив закон, що є найжорсткішим, ніж британський антистрайковий закон. Цей інструмент насильства ухвалено в країні, якої шість статей мають тепер або мали недавно "робітничий" уряд.

Новий закон забороняє все, що має "характер страйку або повстання" і не є одобрено вищим арбітражним судом. Закон накладає кару в сумі 1,000 фунтів стерлінгів для організації і 50 фунтів стерлінгів для поодинокі особи, але коли організація виключить своїх бовів провідників, кара може бути зменшена з 1,000 фунтів стерлінгів до 100.

Закон даліше передбачає у-

неважнення юнійних чартерів підчас індустриальних конфліктів. Кожний, що надрукує щось проти виконання цього закону, буде засуджений на грошеву кару в сумі 100 фунтів стерлінгів.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ТЕРОРУ В ІТАЛІЇ.

ЛОНДОН. — Дня 10. червня на Трафалгарській площі в Лондоні відбулася масова демонстрація проти нової хвилі терору в Італії.

В демонстрації взяло участь більше як 6,000 робітників. Плановано протестатійний похід до італійської амбасаді, але він не відбувся, бо поліція заборонила його.

80,000 ІНДІЙСЬКИХ СЕЛЯН ЗБУНТУВАЛИСЯ ПРОТИ УРЯДУ.

БОМБЕЙ, Індія, 6. липня. — В окрузі Герат, у провінції Бомбей, вибухло повстання понад 80,000 селян, які притиснені до крайності надзвичайно високими податками.

Відомість про це дала привід до величезної демонстрації, якої в Бомбею не було від довгих років. Тисячі робітників, з яких поверх 30,000 страйкує тут від довшого часу, демонстрували вулицями міста, виявляючи в цей спосіб свою симпатію до повставших селян.

Влада готується здушити бунт військовою силою. В окрузі Герат робляться спроби встановити революційний режим. 80,000 збунтованих селян, на розказ відомого націоналістичного провідника Ганді,

примусили 79 з 89 "начальників" сіл зрезигнувати зі своїх посад. Ці "начальники" помагали британській владі стягати з селян податки.

Влада дуже затривожена тим, яке становище займають в дійсній ситуації залізничоробітників. Якщо вони відмовляться перевозити військо для здавлення бунту селян, то уряд задумує обсадити поїзди жовнірами.

В Лондоні пояснюють бунт новим оподаткуванням, заведеним в 1927 році, коли збільшено податки на 27 проц. Теперішньому бунтові надають більше політичний характер, ніж економічний, хоч яно, що в основі його лежать економічні причини.

ВІДКРИВСЯ МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС ХАРЧЕВИХ РОБІТНИКІВ.

ВІДЕНЬ, 5. липня. — Тут відкрився Міжнародний Конгрес Харчевих Робітників. Конгрес репрезентує 700 тисяч європейських робітників, зайнятих в харчевій індустрії. Тут є включені організовані харчеві робітники Радянського Союзу, які заступили на конгресі своїми делегатами.

Вчорашня сесія конгресу позначилася гострою дискусією між делегатами з Радянського Союзу а ексекутивною юній харчевих робітників.

Радянські делегати атакували політику Міжнародної Федерації Професійних Союзів, яка розколює робітничий рух у всіх країнах, де вона має контролю, та саботує бо-

ротьбу робітництва. Федерация всю свою енергію віддає Міжнародному Бюроу Праці та Лізі Націй, цілковито заїмаючи робітничу боротьбу в цілм світі.

Сплатіков, член радянської делегації, доказав статистичними даними, що платня дуже повільно збільшується в порівнянні з життєвими коштами. Він заявив, що Інтернаціонал Харчовиків не має боевої політики, та вказав, що з 90,000 швейцарських франків юнійного фонду тільки 2,000 франків витрачено на боротьбу за поліпшення умов праці, а решту грошей, 88,000 франків, витрачається на "адміністративні видатки".

КОМУНІСТИ УРЯДНИКАМИ В ЮНІЇ.

ЛОНДОН, 6. липня. — Вибір урядників у Майнерській Юнії Ленаркшайру приніс вчера побіду для комуністів, коли два найвищі уряди в юнії обняли члени Комуністичної Партії Великої Британії.

МекЕнолті був вибраний президентом юнії, а Елен ді-став пост секретаря. Обидва є членами Комуністичної Партії. Гонтер, якого вибрано віцепрезидентом, є близьким симпатиком лівого крила.

В додатку до двох найвищих постів, комуністи здобули також більшість у виконавчій комітеті ленаркшайрської Майнерської Юнії.

РОЗВ'ЯЗАННЯ ГРЕЦЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

АТЕНИ, Греція, 7. липня. — Оголошено вчера декрет, який розв'язує парламент і розписує нові вибори на 19. серпня. Новий парламент збереться 17-го вересня.

Закінчився процес донецьких саботажників

Одинадцятьох обвинувачених засуджено на смерть, однак для шістьох з них порекомендовано замінити кару смерті на в'язницю. — Рабівничка засуджено на шість років в'язниці, а Кузьму на три роки.

МОСКВА, 6. липня. — Процес 53 інженерів, обвинувачених у саботажі вугільної індустрії в Донбасі, закінчився вчера виданням присудів для обвинувачених. Після 48-годинної наради, трибунал засудив 11 обвинувачених на смерть, однак для шістьох з них порекомендував замінити кару смерті на в'язницю. Двох німецьких інженерів звільнено від вини й кару, а одного залишено під наглядом поліції.

Двох вайвидатніших інженерів засуджено на в'язницю: Рабінова на шість років, а Кузьму на три роки. В справі шістьох засуджених на смерть взято під увагу їх технічні спосібності, що можуть бути використані в майбутнім, і тому порекомендовано помилування їх. Замість смертної кару, вони будуть сидіти у в'язниці. Це відноситься до інженерів: Березовського, Матова, Казарінова, Шалдуні і Братановського.

П'ятьох засуджених на смерть будуть розстріляні. Є це інженери: Будний, Крижановський, Гордєцький, Юсєвич і Бояринов.

ПОЖАР ЛІСІВ НА СИБІРІ.

АЛЕКСАНДРОВСК, Сибір, 4. липня. — Пожар лісів загрожує місцевим вугільним копалиням та нафтовим шибам і вже знищив село Нутово. Все населення округи дістало приказ допомагати в гашенні вогню.

ПОСОЛ ІТАЛІЇ ПОВЕРНУВ ДО ВІДНЯ.

ВІДЕНЬ, 6. липня. — Італійський посол до Австрії, Аврїті, вернув на своє місце до Відня і зложив канцлерові Зайплеві візит, передавши йому привіт від Муссоліні й подяку за заяву, що справа Німців в італійським Тиролю є внутрішньою справою Італії. За ту заяву вразували Зайплеві у Відні ворожу демонстрацію, бо уважають її негідною канцлера німецького народу.

ВІДЕНЬ, 8. липня. — Повні дипломатичні зносини між Австрією та Італією були відновлені в п'ятницю, коли італійський міністер Аврїті наново обняв свій пост після чотиромісячної відсутності в Римі.

Він виїхав був з Відня у березні через те, що між австрійським та італійським урядами виникло було непорозуміння за критикування Австрією італійського правління в Тиролю.

РІЖНІ ВІСТІ

800 МОРЯКІВ ВІДПЛИЛИ ДО НІКАРАГВИ.

САН ПІДРО, Каліф., 6. липня. — На кораблі "Медуса" відплили вчера до Нікарагви 800 моряків під команду полк. Кінкейда. Вони є вислані проти революційного війська під командою генерала Сандіна, що бореться за незалежність Нікарагви. Уряд Злучених Держав вислає моряків під претекстом, що треба буде наглядати за "справедливим" переправдженням виборів, що мають відбутися в Нікарагві.

АРЕШТОВАНО КОМУНІСТИЧНОГО СЕНАТОРА.

ПРЕСБУРГ, Австрія, 5. липня. — Чехословацький комуністичний сенатор Фіяла був арештований сьогодні за спробу перевозити революційну літературу з Відня до Чехословаччини.

ДЕНЬ ЧЕРВОНОЇ ДОПОМОГИ У КЕЛЬНІ.

КЕЛЬН, Німеччина, 4. липня. — Тут відбувся вперше День Червоної Допомоги. На п'ятьох масових вічах, що відбулися в різних частих міста, промовці виступили з протестом проти фашизму і домагалися звільнення політичних в'язнів. На вічах виступали німецькі й закордонні товариші. Від імені німецької Компарті промовляв комуністичний посол Штекер. Промовляли також французькі, бельгійські й данські товариші.

ГРАНАТА ЕКСПЛОДУВАЛА І ВБИЛА 20 ДІТЕЙ.

ВІДЕНЬ, 9. липня. — Делегі з Катовиць на Горішнім Шлезку кажуть, що одна дитина підняла там ручну гранату, яка експлодувала і вбила 20 дітей.

Делега з Катовиць до Берліна під датою 8. липня повідомляє знову, що експлозія ручної гранати вбила 8 дітей і 12 тяжко ранила. Діти знайшли гранату коло старої касарні і бавилися нею.

18 ОСІБ ЗГІНУЛО В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

КАЛЬКУТА, Індія, 9. липня. — Коло Беллору, сім миль від Калькути, виколілася скідьньо-індійський залізничний експрес, в наслідок чого 18 осіб було убитих і 45 ранилих. Вісім осіб є тяжко ранилих.

БЕРЛІН, 8. липня. — Підчас експлозії кітла у фабриці в Альтноршен, коло Касселю, згинуло сьогодні шість осіб.

9,000 МАЙНЕРІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ГАЙЗЕЛТОН, Па., 6. липня. — Близько 9,000 майнерів у копалинях Лігай Велей Кол енд Навігешен Ко. коло Моч Чонк вийшли вчера на симпатичний страйк, коли компанія закрила четверту, п'яту й шесту копалині, щоб зменшити платню й ослабити силу юнії. В цих копалинях існує контрактова система, проти якої боряться поступові майнери.

КЛИЧЕ ПОСЛА З БЕРЛІНА СКЛАСТИ КАБІНЕТ.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. липня. — Король Александер не міг дістати нікого в столиці, щоб утворив новий кабінет, і звернувся до югославського міністра в Німеччині, Балючіча. Він приказав йому повернутися до Білгороду і скласти новий уряд.

БІЛГОРОД, Югославія, 9-го липня. — Звідомлення з Загребу кажуть сьогодні, що Стефан Радіч і два інші послы югославського парламенту, які були ранені підчас недавньої стрілянини в парламенті, повернули до Білгороду й дістали на залізничній дворці величаве прийняття.

МАЙНЕРІ 14 ДИСТРИКТУ ВІБРАЛИ СВІЙ УРЯД.

АРМА, Кензас, 4. липня. — Рядові майнери 14-го дистрикту, зібрані тут в неділю на дистриктовий конвенції, викинули урядників корупційної машини Луїса й вибрали тимчасових дистриктових урядників для ведення справ майнерської юнії. Делегати переголосували також поробити притотування до краєвої майнерської конвенції, що має відбутися у вересні й виготовити плани для нової майнерської юнії.

БОРТЬБА МІЖ ГІНДУСАМИ А МАГОМЕДАНАМИ.

КАЛЬКУТА, Індія, 2. липня. — Газетні звідомлення кажуть, що в Харгірті прийшло в п'ятницю до боротьби між Магомеданами а Гіндусами, в якій 15 осіб убито і 25 тяжко ранено. Боротьба вивазалася з того, що Гіндуси напали на магомеданську релігійну процесію, яка в супроводі мужики хотіла перейти попри гіндуську святиню. Остаточо поліція здавила розрухи.

ЗНОВУ ДЕПОРТОВАНО 40 ОСІБ НА ОСТРОВИ.

ЛІМА, Перу, 5. липня. — На приказ чілійського диктатора Ібанеца, на острови Мас Афуєра знову вислали 40 осіб. На ці острови депортовано було 300 комуністів і анархістів після державного перевороту, який вчинив Ібанец і завів свою диктатуру в Чіле.

З Чіле наспівали відомости, що депортованим дозволено повернутися, але в дійсности дозвіл на поворот дістали лише ті ренегати серед робітничих провідників, що обіцяли підтримувати Ібанеца.

205 ОСІБ ЖЕРТВОЮ СВЯТА.

Звідомлення з різних сторін Злучених Держав кажуть, що підчас святкування 4. липня, американського державного свята, згинуло в нещасливих випадках більше як 205 осіб.

ПОМЕР ГОЛОВНИЙ МАШИНІСТ РОЗБИТОГО БАЛЬОНА "ІТАЛІЯ".

ВІРГО БЕЙ, Шпіцберген, 9. липня. — Довідаюся вчера, що Наталя Чеччоне, головний машиніст розбитого бальона "Італія", помер від ран, які отримав, коли бальон вдарив об лід підчас свого повороту від північного бігуна.

Зі смертю Чеччоне, який був на кризі льоду від 25. травня, на леді остало лише чотирох членів експедиції Нобіле. Два з них мають бути тяжко хорі в наслідок свого життя на топлячміся леді. Уважають, що вони занедужали на запалення легких.

Останні відомости з малого червоного шатра на кризі, де живуть Італійці від часу, як розбився бальон "Італія", вказують на те, що лід колеться так сильно, що літак не може спуститися в околиці шатра.

Чеччоне був ранений, коли гондола "Італія" відірвалася від

бальона, який вдарив об лід 25. травня. В гондолі було дев'ять осіб, включаючи Нобіле. Чеччоне зломав тоді ногу й отримав інші поранення.

Три з них, включаючи шведського професора Мальмгрена, невдовзі оставили партію Нобіле й вирушили пішки до сходу. Від тоді не було про них ніякої чутки.

З тих, що остали на місці, виратувано тільки Нобіле. Його виратував шведський летун Лундборг, який невдовзі сам мусів залишитися на леді, коли прилетів другий раз по Чеччоне і його літак ушкодився й не міг злетіти з льоду. Пізніше Лундборга виратував його товариш Шібєрг.

Колі Нобіле вийшов ціло з нещастя, до якого сам довів, його критиковано за те, що залишив за собою людей, і з нього були невдоволені в Римі.

НАНКІНЦІ РОЗСТРІЛЯЛИ 70 ЖОВНІРІВ БУВШОЇ ПІВНІЧНОЇ АРМІЇ.

ШАНГАЙ, 5. липня. — Військо-нанкінського уряду округило вчера й розстріляло 70 жовнівів бувшої північної армії в Тієнціні. Жовніри заявили свою лояльність до нанкінського уряду, але домагалися по \$20 для кожного перетриманого, заки відступлять до села коло Тієнціну, куди їм казали забратися кумінтанські офіцери. Військо з провінції Шансі округило їх і вистріляло машинними крісами.

З приводу цієї події вулиці Тієнціну патрулюють тепер сотки жовнівів і панцирні автомобілі.

ПЕКІН, 6. липня. — Чан Су-жовнівів бувшої північної диктатора Чан Цю-Ліна, зателеграфував до нанкінських провідників, що є готовий відтягнути все своє військо на північ від великої стіни. Кажуть, що він вислає також мирових посолів до Пекину.

Чан Су-Лін обняв найвищу команду над останками північного війська, що втікало до Манджурії, після смерті свого батька, що згинув від бомби.

ІНТЕРВ'Ю З РАДЯНСЬКИМ КОНСУЛЕМ ЛАПЧИНСЬКИМ У ЛЬВОВІ.

Новоіменований радянський консуль у Львові Лапчинський зараз по своєму прибутті до Львова взявся енергійно до виконання своїх обов'язків.

Першим кроком його було навізати зв'язки з культурними українськими установами. Немає вистави, немає концерту якого небудь свята, щоби він не був разом зі своїм консульським персоналом. Це відразу з'єднало йому симпатії українського населення.

Дня 2-го червня уладив він консульську конференцію з представниками спершу польської, а згодом української преси, на якій з'ясував свої

завдання. В першій мірі підкреслив вагу навізання контакту між обома державами шляхом точних і безсторонних інформацій. Консульське експозе привітало львівська преса прихильно.

Годиться відмітити, що півофіційно УНДО "Діло" присвятило тій справі окрему передовицю і привітало перший крок консуля Лапчинського з повним признанням. Ця стаття викликала в таборі УНДО велике здеєнерування і різні коментарі. Прихильники варшавських кол уважають голос "Діла" перекресленням всіх попередніх заходів для підготовки угоди.

ПІЯЧИЛИ ПЕРЕД ВІДЛЕТОМ "ІТАЛІЇ".

ЛОНДОН, 5. липня. — Шведська газета "Стокгольм Дарблядєт" друкує історію лету Нобіле до північного бігуна. Вже на початку газета подає багато ріжних подробиць, з яких виходить, що ціла подорож була ведена без плану і в повним непорядку. Перед відлетом заложу держали цілі години на богослуженню, а в сакмі бальоні порядку не було, бо проф. Мальмгрен не міг навільні знайти поріжкіданих своїх інструментів. Нобіле і його залага поводитися як дурні, коли піли перед відлетом

шампан і змушували до пиття журналістів. Один журналіст дшпурнув чарку з шампаном під ноги офіцерам Нобіле.

АВТОМОБІЛІ ВБИЛИ ЗА РІК 865 ЛЮДЕЙ.

ОТТАВА, 9. липня. — Домініанське статистичне бюро повідомляє, що протягом 1927 року в нещасливих автомобільних випадках в Канаді згинуло 865 людей, а в 1926 році в таких нещасливих випадках згинуло 606 людей. Є це збільшення на 42.6 проц.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF CANADA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Прічард і Мак'Грегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

КАПІТАЛІЗМ І СИЛА ПРЕСИ.

Жиемо в часах рiшального бою двох протинних свiтiв: капiталу й фронту працi. Капiтал змобiлізував всi свi сил й кинув iх на фронт боротьби з працюючими. В боевих рядах по сторони капiталу ви бачите: всю буржуазну пресу, товариства, iнституцiї, пiдприємства й цiлий державний апарат капiталiстичних країн. Все те йде наступом на робiтничо-селянськi ряди з тим, щоб проломити цей одноцiлий фронт працi, здавити його силу й ще бiльше скрiпити владу капiталу.

У тiй боевiй кампанiї веде перед пресою обох протинних фронтiв. Капiтал знає силу преси й саме тому всi пости життєвої дiянки обсадив своєю пресою, кожний закуток тiєї землi є засипаний її друкованим словом. Кожна сторiнка, кожна думка а то й слово в буржуазнiй пресi є розраховане на те, щоб справу, подiю чи якийсь життєвий момент представити читачевi так, аби можна було його заманити до свого буржуазного табору; тут його виховати й в рiшальчу хвилину кинути в боротьбу проти фронту працi.

От вiзьмiть такi життєвi моменти, яких ви повно знайдете кожного дня в буржуазнiй пресi: "вчора такий то чоловик кинув пiд колесо поїзду, або втопився, отруївся, застрiлився i т. д. Причина смертi все: нещасне кохання, невiдлiчна хвороба або причина невдома". А про те, що тi самовбивцi є жертвами капiталiстичного ладу, що багато iх засуджує на самоубийство, голод, безробiття, злиднi — цього ви нiколи не вичитаєте в пресi буржуазного свiту. То знов з визвольного робiтничого руху ви прочитаєте в буржуазнiй пресi: "Страйкуючi майнери кинулися з камiнями на полицiю, яка берегла ладу й порядку. Заатакована майнерами полицiя у своєї оборони звiла зброї. 20 вбитих i стiльки-ж ранених".

Читаючи це не один мiркує: "Та — чому-ж зацiпали полицiю..." А вiзьмете робiтничу пресу в руки, там вже написан про цей самий випадок робiтник, який там був i все те бачив. Вiн пише:

"Майнери мали мiтинг. Саме на час промови товариша Н.Н. полицiя кинулася на вiсвикiв й почала стрiляти. На мiсци залишилось 50 вбитих i велике число ранених".

Про один i той самий випадок iнакше читаєте в часописах двох протинних фронтiв. В першому випадку виходить, що винуватки — робiтники, а в освiтленiй робiтничiй пресi показується, що вся вина по сторони багатих власникiв, якi визискують працю робiтника та iхню полицейську сторожу, яка й обороняє тих-же самих визискувачiв. I читач такої то преси наклонюється поволi в один то в другий бiк.

До нiмецько-французької вiйни — тому кількадесять рокiв назад — скликав нiмецький канцлер журналюг буржуазної преси i сказав: "Маєте два мiсяцi часу, щоб пiдготувати описiню в народi про konieczнiсть вiйни з Францiєю".

Та ледви проминуло п'ять тижнiв, як журналюги преси дали канцлеровi вiдповiдь, що нiмецький нарiд преси вже добре пiдготував на вiйну. Ту саму iсторiю вiдгратала буржуазна преса на передоднi i цiлий час свiтової вiйни. А вiзьмiть буржуазну пресу сьогодня. Чи не бачите ви там самi цукаванчi проти Радянського Союзу? I скiльки-ж там фальшивих, брехливих, злобних вiсток, представлєнь про життя на Радянськiй Українi? Як побренькують шабляками в сторони робiтничо-селянськiй країн, як накликають до воєнного нападу на працюючих Радянського Союзу? I що-ж це е?... Знов та сама пiдготовка до вiйни з фронтом працi, яку отує капiтал в недалекий будучинi.

З вертiстю тiєї крапельки дощової води, що капачою соломкою зi стрiхи в найтербiльшому каменим виполочє ямку, так буржуазна преса перероблює думку за думкою, статтю за статтю, аж доки не виховає читача по своєму, заповнюючи його мозок матерiалом буржуазного свiту. I є так, що робiтник як фармер, читаючи буржуазну пресу, самий не знає, як то боно сталося, що вiн опинився в буржуазному таборi (хоч би тим, що помирає чи обороняє деяку справу буржуазii).

Так, преса, це могутня й страшна зброя. Легковажити її не можна — а тименше говорити читачам: "все одно яка, аби газета".

Фронтники працi мусять рiзко вiдмежувати свою робiтничо-фармерську пресу вiд буржуазної.

Нi одного тяжко запрацьованого гроша, нi одного читача з робiтничо-фармерського фронту для буржуазної преси!

АНДРУША ЛІВИЦЬКИЙ ФОРМУЄ "КОАЛІЦІЙНИЙ УРЯД".

Андрюша Лiвицький, наслiдник Петлюри, й "генерал" Сальський приїхали до Праги "iнокiтнi" з фальшивими паспортами. Приїхали й почали формувати уряд, чи то пак провадити переговори з iмiгрантами iнших партiй про сформування "коалiцiйного уряду". Така мода тепер пішла. В Нiмеччинi сформовано коалiцiйний уряд — то чому-б петлюрiвцям не сформувати.

Але Лiвицький у своєї "коалiцiйнiй" полiтицi зробив нечуваний до цього часу крок. В розмовi з кореспондентом мiнхенської фашистської газети "Фелькіше Беобхтер" сказав вiн, що мiнстром фiнансiв в "урядi" Лiвицького буде англійський спеуалiст.

Однoчасно Лiвицький пiслав своєї представника до Румунiї для організування зв'язкiв i, певно, для запрошення, щоб хтось з циганiв взяв участь в "коалiцiйному урядi" Лiвицького.

Не без того, щоб i Польща не взяла участi в цьому урядi.

За одного доброго мiнстра Андруша обiцяє Пiлсудському Польщу з 1772 року, тобто по Днiпро.

Не знаємо, кого ще запросить Лiвицький до свого уряду. Югославiї певно не запросить, бо вона не має з кого створити свого власного уряду. Не симпатичний народ югославський дипломатiї... В парламентi стрiляються, Грецiї не запросить — бо там також шодня резигнують уряди. В Муссолiнi-б попросити, але чомусь в самiй Італії Муссолiнi обiймає аж сiм мiнiстерських постiв. Видно, що там посуха на мiнiстрiв. Була надія на Чан Цо-Лiна, але той вступив вже до кабiнету Конфуцiя, а Чан Кай-Ші не прислав ще своєї адреси.

Умови вступу до уряду Лiвицького також не дуже вибагливi: свобода релiгiї й думки, зiбрань, преси й територiї. Платню мiнстрам платити та держава, яка бере участь в коалiцiї. (Є чутка, що Румунiя вiдмовилася взяти участь, бо нема чим платити мiнстрам.) Прем'єр (сам Лiвицький) отримує платню вiд мiнiстрiв коалiцiї. Входить до уряду Лiвицького можна не вiздiляючи з територiї своєї держави, лише висiляючи регулярно платню прем'єровi через пошту (якщо адреса прем'єра вiдома).

Хвалитись Лiвицький, що як тiльки сформує уряд, то невдовiз верне на Україну. Так сказав вiн кореспондентовi італiйської газети "Імперо". Це вже 1001 раз сказав вiн таке за останнi вiсiм лiт. Iнакше-ж на бiса йому язык здався?

А все-ж таки щось в тiй мовi Лiвицького є. Вже одно те, що преса починає мiстити його iнтервю, значить, що якiсь спецi й то з фiнансами, стоять за спиною Лiвицького й його "коалiцiйно" полiтицi. Що то за спецi — не треба й догадуватися. Адже-ж сам Андруша каже, що мiнстром фiнансiв в його урядi буде англійський спец.

Заявляє Лiвицький, що невдовiз верне на Україну. Добре зробив бi, коли-б поспiшив. Може за одно прилучився-б до "донбасiських спецiв" на лавi пiлсудних i не почувався-б самотнiм.

КУЛЬТУРНО-ОСВІТНІ ЗАВДАННЯ ПРАЦЮЮЧИХ.

ІІ. ШО ТАКЕ ПРОЛЕТАРСЬКА КУЛЬТУРА.

Пролетарiят, як наймолодша класна, яка щойно змагається за зверхнiсть, найменше має культурних надбань.

Але вiн має одну велику культурну цiннiсть, це — спiвнiсть i дисциплiну, якi вiн набув в продукцiйних умовах.

Чим бiльшi завдання ставить перед собою пролетарiят, тим бiльшi потрібнi йому засоби для переведення iх в життя.

Тi засоби, аби та зброя, духова й матерiальна, що iх зiймає пролетарiят в своєї боротьби за полiпшення свого щоденного життя, чи за встановлення диктатури пролетарiяту — це якраз i є пролетарська культура.

Боротьба пролетарiяту буває дуже затяжна, вперта, на шляху її бувають рiзкi непередбаченi перепони, в бiгу її бувають рiзкi маневрування — отже якою багатогранною буває боротьба пролетарiяту, такою-ж багатогранною є i пролетарська культура.

Не вмiючи маневрувати в боротьби, не вмiючи пiдраховувати свої сили й сили протинника, не знаючи як наносити протинниковi удари, тобто не будучи озброєний своїми культурними надбаннями, пролетарiят не пережить бi, вiн загинув би героїчно в нерiвнiй боротьби з добре озброєним протинником.

А загинути хоч би "героїчно" пролетарiят цiлковито не має наміру. Воля до побiди — це непохитний зiмст пролетарської культури у всякий час i при всяких обставинах.

Якщо нiцi, наприклад, ворог старається прошири багнетом серце пролетаря, то смiшним i дурним було-б виховувати пролетаря в душі "хто тебе вдариць по одній щоцi, пiдстав йому другу". Царсько-помiщицька культура в часi японської вiйни хотiла звоювати японську буржуазну культуру образами св. Миколая, спровадивши iх на японський фронт кiлька вагонiв. Не встав св. Миколай проти японських "шимозiв". Спитаєте: росiйський пролетарiят в часi горожанської вiйни, в часi вiйни з чужинцями iмперiалiстами також не був так сильно озброєний, як Французи, Англiїци (коло Архангельську), Чехословаки (коло Сибiру, Врангелi на Крiмi)?

Так, але росiйський пролетарiят був сильну духоу зброю. Вiн мав озброєних iмперiалiстами робiтникiв: "За що ви воюєте проти нас? Чому ви прийшли на нашу землю нас вбивати? Чи тi, що прислали вас сюди, не угнiтують вас i ваших братiв дома?" Це вже не була молитва бездушного св. Миколая. Це була сильна класова - пролетарська зброя, проти якої безсилi борються найстрашнiшi гармати, засоби матерiальної культури капiталiстiв. Це були клiчки молодi пролетарської культури, який-ж загинувачася культура буржуазii не могла нічого протиставити.

Пролетарiят має тепер дуже сильну зброю, з якою буржуазнiя пильно числиться. Теорiя Маркса, Енгельса, Плеханова, Ленiна, Бухарiна й соток iнших пролетарських вчителiв - революцiонерiв, це могутнi пiдвалини пiд майбутню переможену пролетарську культуру, це сильна зброя в визвольнiй боротьби пролетарiяту.

I дивно часами чути навіть вiд деяких людей читаних, що не варт пролетарiятiвi витрачувати багато часу на студiювання цього чи iншого твору, збагачувати себе всестороннім знанням, ставати, що ми називаємо, культурною людинаю. Спитайте-ж ви тих людей: "А провiдники, вчителi пролетарiяту, що першi поклали пiдвалини пiд пролетарську культуру, що вбiрали її в чисто класовi рамцi, загострили її — чи цi вчителi були культурними людьми?"

Божевiльний може тiльки ставити таке запитання. Цi люди були не тiльки загальнокультурними, але й високо вченими. Вони написали великi науковi твори. Вiдчувши смертєльну небезпеку в цих творах своєї культури, буржуазiя i її наймити, щоб зменшити їх вагу, почали нашіптувати: "Це тiльки теорiя". Але маркiстi сказали: "Теорiя стає практикою, коли вона опановує маси".

Як же вона опановує маси й коли? Тодi вона опановує маси, коли цi маси пiдносять культурно бодай настiльки, щоб читачи, розумiли й засвоювали твори Маркса, Ленiна, Бухарiна. Коли ця теорiя опанує хоч частину пролетарських мас, яка зве себе авангардом, яка ставить свої завдання провадити працюючi маси в боротьбу з диктатурою пролетарiяту, тодi вона перестає бути теорiєю, вона тодi стає практикою.

Чому-ж ми, читаючи твори цих своїх вчителiв, так тяжко їх розумiємо? Тому, що не умiємо до них пiдiйти. Тому, що ми взагалi в життi мало читали. Тому, що нахапавшись по-верховно з агiтацiї та пропаганди, поставивши в своїй бiдлотечi "Короткий курс полiтичної економiї" та "Теорiю iсторично матерiалiзму", назививши орудувати революцiйними фразами, ми нараз уявили себе всезнайками.

Може у нас найкращi наміри, але на нещастя ми не з того кiнця почали. Ми свою свiдомiсть почали будувати вiд даху, а не вiд пiдвалин. Тому нам так, чи iнакше, прийдеться починати знову. Треба перевiрити цiлий багаж нашого знання,

нашої свiдомостi, не встидаючись признати, що ми дуже багато не знаємо — й заповнити цi порожнi мiсця справжнім знанням.

Тодi багато виростемо культурно й поведемо за собою тих, якi ще стоять остронь вiд організації. Про доки ми не перевiримо й не поповнимо своєю власною культурного багажу, доки ми, блукаючи в лiсi, шукатимемо дерева.

(Далi буде.)

ДОПОМОЖІТЬ МАЙНЕРАМ.

До робітників Канади і до робітників Торонто.

Товаришi Робiтники! 125,000 майнерiв в Злучених Державах борються за кусок хлiба останнi 15 мiсяцiв в найтяжчих умовах. I не дивлячись на всi сили капiталiзму й машини Луїса, якi змобiльзованi проти страйкуючих майнерiв, страйкерi поставили боритися до кiнця, але боритися з надiєю, що робiтництво цiлого континенту прийдє їм з допомогою.

З вогню цiєї боротьби вийшли боевi сили, якi збудують нову майнерську юнію, яка не буде бiльше пiддаватися зрадничий машини Луїса, але буде контролювана самими робiтниками. Боротьба майнерiв Злучених Держав є боротьбою майнерiв Канади, якi також безперестанно борються з компанiями, урядом i iхними прислужниками — урядовцями з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка. Робiтники iнших галузiв iндустрiї Канади також час вiд часу провадять таку саму боротьбу. Тому ми повиннi показати свою солiдарнiсть до боротьби майнерiв в Злучених Державах, якi живуть тепер iз своїми родинами в страшнiй нуждi.

Як живуть страйкуючi майнерi, можете довідатися з опису в "Дейлі Воркер", вiдцiщенє недавно, в якому описується, що в деяких мiсцевостях Пенсильванiї майнери мешкають в ямах, зiпнєних з болату, клею. В одній з таких ям вмирає майнер Джеймс Кравфорд. Доктор каже, що нема надiї на життя. Жiнка вививається iз сил, доглядаючи його. Поживи нема, за винятком хлiба, що краевий майнерський комiтет прише до. З тої поживи треба було кормити кількох дiтей. Двоє дiтей вмерло.

Кiлька мiсяцiв тому назад прийшов шерiф i арештував Кравфорда, забiраючи одночасно двi пiсвинки, 12 крилик, кiлькоро курей i голубiв. Цего дробу так i не вернено. Того самого дня забрано всi пiятеро дiтей, вiд двох-лiтньої Мерi вгору й вiддано до закладу. Вiд тої мати їх не бачили. Кравфорда оскаржено за "бродяжництво". Компанiя обiцяла визволити його, якщо вiн пiде скєбувати.

"Нiхто не зробить мене скєбом" — дiстала вона вiдповiдь. Його тримали в тюрмi 20 днiв i випустили хорого. Журба за дiтьми, брак поживи зробили своє. Його жiнка мало не збожеволiла, стараючись вибрати дiтей назад до дому.

Шерiф Чiзборо й компанiйний агент Борис є одинокими представниками влади в iмперiї (назва мiстечка). Жiнка не могла засягнути у нiх нiяких iнформацiй щодо дiтей, а щоб поїхати за ними десь далє не було грошей.

Коли здоров'я Кравфорда дуже погіршилось, жiнка пішла за кiлька миль до кемпи, де давали майнерам запомогу. Там рiшено було дати їй дещо бiльше хлiба й молока, але ця допомога прийшла вже запiзно.

I так скрiзь. Жертви страйку збiльшуються. Голод, нужда всюди. I майнери протє не пiдаються. П'ятнадцять мiсяцiв тяжкої боротьби в страшних економiчних обставинах не повиннi пропасти задармо. У вiдповiдь на цю завязту боротьбу в голодi й нуждi в страшних об'їмах капiталу, робiтництво повинно вiдповiсти матерiальною допомогою.

В Торонто робiтники починають кампанiю хата, вiд хати. Поширюють сертифiкати й гудики, з яких кожний цент пiде на допомогу страйкуючим майнерам.

Торонтонський комiтет допомоги страйкуючим майнерам, який є в контактi зi Всекраєвим Допомоговим Комiтетом в Пiтсбургу, повідомляє торонтонських робiтникiв, що колєкта хата вiд хати вбудеться в недiлю, 15. липня й недiлю 22. липня в 10-ї годiнi рано.

Колєктори вiходитимуть iз сiлдуючих саль: Алгамбра саль, 450 Спадiйна вул. Укр. Роб. Дому, 300 Бетгорст вул.

Дон саль, 957 Бродью вул. Ірлскурт Лейбор Парті, на розі Гріно і Клейр вулиць. Болгарської саль, 143 Берклей вул.

Хто бажає пiти колєктувати, хай зголосується на вище згаданi адреси в недiлю раню й ввечерю за лiстами. Допоможіть майнерам в їх боротьби з власителями, урядом i Луїсом. Всiякi iнформацiї можна дiстати Room 12, 163½ Church St., Toronto.

ПРОТЕСТ ПРОТИ БІЛОГО ТЕРОРУ.

Вiдзова IV. конгрєсу Профiнтерну до працюючих усiх країн.

На 4-ому конгрєсi Червоного Профiнтерну, в присутностi 421 делегатiв з 47 держав вiрiшено вiднести зi сiлдуючим закликком протесту до всiх працюючих мас по цiлому свiту проти бiлого терору й проти фашистської реакцiї.

По цiлому капiталiстичному свiту луєте бiлий терор, що раз то сильнiше. Буржуазiя намагається всiма зусиллями розбити — знищити революцiйну силду робiтничої класи, зломити опiр робiтництва проти офєнзивного капiталу й перєчеркнути боротьбу працюючого фронту, проти гноблення й утиску колiонiальних i пiвоколiонiальних народiв, проти воєнних узброєнь та проти пiдготовки вiйни на Радянськiй Союз — тої єдиної робiтничо-селянської держави. Шо раз то дошкульнiшi удари падають на боевi організації робiтничої класи. Всi дотеперiшнi здобутки робiтництва є загроженi. Цiлi десятки й сотнi тисяч найздатнiших представникiв робiтничої класи, в першiй мiрi робiтничої молодi, замучених тортурами полицейських агентiв, гине по тюрмах. Оставших проганюють вiд варстатiв працi, вiдають в руки голодов, а далi i самi смертi.

Це все дiється не лише в країнi самовладдя капiталу, фашистської диктатури, але також i там, де диктатура капiталу заховалася пiд маску горожанської демократiї, як от в Нiмеччинi, Францiї. Там i у всiх iнших великих капiталiстичних державах тюрми перєповнєні робiтниками.

Бiлий терор йде все в парi з великими страйками й широкою акцiєю робiтникiв у визвольнiй боротьби. А вже надто звiрських метод приновлюють в боротьби з працюючими фашистськi диктатори й виконавцi бiлого терору в таких країнках, як Італія, Болгарія, Польща, Еспанія, Румунія, Югославія й ин.

Замкнення трейд-юніонiв i iнших робiтничих організації та загарбання iхнього майна, заборона мiтингiв, заборона преси, масовi арештування й мурдування революцiйних працiвникiв та активного робiтництва (як замордованя тов. Соцi в італійській тюрмі), кровавi рудушення робiтничих страйкiв — це звичайне буденне явище в названих країнках.

Фашистська диктатура, яка в Італії, Болгарії, Польщі, Еспанії й Литві захопила владу, загрожує робiтництву цiлого

капiталiстичного свiту. Завданням тiєї фашистської диктатури є: розторочення революцiйного руху, безпощадна боротьба буржуазii проти майбутньої пролетарської революцiї та задержання пануючого режиму гнобителiв i визискувачiв.

Капiтал рiшився в кровi соток тисяч замордованих й на смертi замучених робiтникiв i селян, в кровi пролетарiв, що погнузли в бою з iмперiалiстичними бандитами — здавши революцiйний рух в Китаю, Індії, Індонезії, Сирії, Египтi й Латинській Америцi.

Товаришi! Робiтники! Провiдники Амстердамського й II. Інтєрнiоналіз, якi допомогли скрiпити буржуазію в її пануваннi й спiвробiтничать з нею, не хотять i не можуть боритися проти капiталiстичного самовладдя. Вони є проти революцiйної боротьби, проти революцiйного руху, вони стаю оклєвечують СРСР, вони є допомiчники бiлого терору, фашизму, вони є агенти імперiалiстичних держав. Тому й вони мовчали, коли до них звернувся зi закликом боротьби проти фашизму. Робiтнича класа звiльнить себе з того страхiття бiлого терору тодi, коли працюючi маси, позидуючи своїх угодовних провiдникiв, пiдуть вперед обєднаним фронтом. Тiльки безпощадною боротьбою за класовi iнтереси, проти диктатури капiталу, в братньому союзi з працюючими селянами й гнобленими народами, i пiд єдиним революцiйним провадом зможе визволитися робiтнича класа.

У всьому капiталiстичному свiтi зростає класова свiдомiсть працюючих мас, бiльшє завязитя, охота боротьби, ширшє активнiсть i симпатiї до Радянського Союзу, котрий працюючим всiх країн i гнобленим народам вказав шлях боротьби й побiди.

Четвертий конгрєс Червоного Профiнтерну кличе робiтникiв всiх країн станути пiд прапор революцiйного руху червоних трейд-юніонi. Лише в зорганiзованих революцiйних, боевих колєнах зможе робiтництво вийти побiдиком з тiєї боротьби.

Четвертий конгрєс звиває робiтникiв по всiх пiдприємствах, в мiстах i селах до сильнiї боротьби проти бiлого терору i офєнзивного капiталу, проти фашистської диктатури, за визволення увязнєних капiталом, за елементарну свiбоду робiтничої класи, за остаточно визволення пролетарiяту.

Пролетарі Англії, Франції, Америки й Нiмеччини, що зводять боротьбу проти офєнзивного капiталу у своєї власній країнi, мусять дати рiшучє перєтєра працюючим в боротьби з фашистською диктатурою й бiлим терором в колiонiях i пiвоколiонiях, вони мусять всiма силами недопустити до якої небудь пiдомоги iхнiї імперiалiстичних урядiв фашистським диктаторам i кривавому режимови бiлого терору.

I лише справжнi солiдарнiсть iнтєрнiонального пролетарiяту в боротьби проти фашизму й бiлого терору запевнить побiду робiтничий класi.

Четвертий конгрєс Червоного Профiнтерну звиває працюючi маси до боротьби за iнтєрнiональну єднiсть пiд єдиним, революцiйним Інтєрнiоналом. Лише спiльними зусиллями зможемо поклати iнтєрнiональний капiтал, iнтєрнiональний імперiалiзм.

Четвертий конгрєс звиває працюючих затiснити свої ряди в наступаючiй боротьби, змiцнити революцiйний союз робiтникiв i селян та скрiпити братню єднiсть робiтникiв всiх імперiалiстичних країн з працюючими масами поневолєних народiв.

Пам'ятайте на героїв, що зягли в бою за робiтничу справу! Геть з катами працюючої класи та iхнiми лiоками-компромисовими провiдниками. Геть з диктатурою капiталу! Гноблєні i визискуванi цiлого свiта, єднiйтесь!...

Товаришi! Вiдноляйте передплату на "Укр. Роб. Вiстi".



КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА ЗА ДРУГИЙ КВАРТАЛ 1928 РОКУ.

ПРИХОДИ:

Вилучено до Головної Каси Р.З.Т. як місячні вкладки, оподаткування на фонд прибутку і конвенційні та інші належності від членів і відділів:

Table with columns for month (Квітень, Травень, Червень) and various cities (Вінніпег, Манітоба, Торонто, etc.).

Добровільні жертви на Прибут асоціації:

Table listing names and amounts of voluntary contributions.

РОСХОДИ:

Table listing expenses and their amounts.

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

Table listing expenses for the Secretary-Secretary (Платня секретаря-скарбника).

Table listing expenses for the Treasurer (Виплачено допомоги хорим).

ОБІЗДКА ЕДМОНТОНСЬКОЇ МАНДОЛІНОВОЇ ОРКЕСТРИ.

Подано до відома всім українським робітникам у подушенні Абергі і Б. К. що Провком ТУРФДМ...

Летбридж, Алта., в понеділок 16. липня в год. 8.30 вечором в Українськ. Робітнич. Домі, а 17. липня в годіні 8.30 вечором в "Еміре Театрі".

Колмен, Алта., в середу 18. липня в год. 8.30 вечором в Українськ. Робітнич. Домі.

Белмо, Алта., в четвер 19. липня в год. 8.30 вечором у салі місцевого театру.

Блеймор, Алта., в п'ятницю 20. липня в год. 8.30 вечором у міщевій салі.

Колмен, Алта., в суботу 21. липня в год. 8.30 вечором в Українськ. Робітнич. Домі.

Гайлест, Алта., в неділю 23. липня в год. 8.30 вечором в "Юній Салі".

Ферні, Б. К., в середу 25. липня в год. 8.30 вечором в місячній театрі.

Кенмор, Алта., в п'ятницю 27. липня в год. 8.30 вечором у місячній Театрі.

Всі близькі місцевості від тих, які загалом в оголошенні, коли бажать мати мандолінову оркестру в себе, нехай пишуть до Провкому ТУРФДМ, 10628 — 96 вул. Едмонтон, Алта.

З товаришам привітом, О. Шидловський, О. Жукевич, секр.-скарбник.

Нахна, Онт. Ана Кєбїч \$ 35.00 Леван, Онт. Нікола Гандюк \$ 38.00 Тімміс, Онт. Олександра Вольчук \$ 34.50 Ріджайн, Саск. Олександра Лашук \$ 31.50 Лашів, Кве. Данило Собостіанович \$ 31.50 Вайт Ривер, Онт. Діонісій Лешко \$ 30.00 Коністон, Онт. Анна Мельник \$ 21.00 Наталія Суєва \$ 8.75

Розом \$ 29.75 Нордг, Алта. Іван Васюта \$ 27.00 Бендон, Ман. Ксеня Лизун \$ 21.00 Юстина Парфанюк \$ 6.00 Розом \$ 27.00 Алексю, Алта. Олександр Павлюк \$ 24.00 Капюра, Саск. Іван Колєнік \$ 22.00 Принс Руперт, Б. К. Варвара Волос \$ 19.50 Лоудон, Онт. Григорій Новосєдлий \$ 21.00 Форт В'ял'м, Онт. Юстина Чорний \$ 7.00 Нікола Головацький \$ 12.00 Розом \$ 19.00 Три Ривер, Кве. Анна Буга \$ 18.00 Ревелстон, Б. К. Палагін Гуліда \$ 7.00 Анна Гуліда \$ 5.00 Розом \$ 12.00 Бура Майн, Алта. Теодор Панчичин \$ 12.00 Порт Колборн, Онт. Леонард Мислицький \$ 10.00 Кімберлей, Б. К. Марія Чопей \$ 10.50 Саскату, Саск. Федір Бірєцький \$ 10.00 Сендвич, Онт. Анна Палійчук \$ 7.00 Норт Бенд, Б. К. Параска Бачук \$ 7.00 Поодиноч члени. Анна Українєв, Кембрук, Б. К. \$ 7.00 Анна Лутка, Ньюбурі, Онт. Марія Свистун, Блейн Лейк, Саск. \$ 21.00 Іван Вороніж, Джировісид, Алта. \$ 19.50 Анна Сеніч, Редвотер, Алта. \$ 105.00 Василь Ткач, Ек. Б. К. \$ 46.50 Марія Зубік, Порт Еліс, Б. К. \$ 42.00 Розом \$ 298.50 Розом виплачено допомоги за другий квартал \$10,506.25

ВІПЛАЧЕНО ПОСМЕРТНЕ: За Костя Досова, відділові Р.З.Т. у Веланд, Онт., кошті похорону \$ 100.00 За Петра Романюка з Ред Пес, Б. К. вилучено його батьків Александрів в Шуберцін, Букювіна \$ 200.00 За Федора Южу з Дромгелер, відділові Р.З.Т. кошті похорону \$ 100.00 За Васильну Бойчук з Натал, Б. К. її мужові Василеві за Олександра Василеві, його дружини Василеві в Транскон, Ман. \$ 100.00 За Марію Тоніж, її дочці Юлії через сиротинський суд в Едмонтон, Алта. \$ 50.00 За Мих. Галадзкий з Кірленд Лейк, Онт., частина покриття кошті похорону \$ 170.00 Розом \$ 870.00 Ст. Хвалібога, Ом. Хомицький, голова, секр.-скарбник. Контрольна комісія: Г. Кирієв, В. Кузін, Гр. Сидор.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with 2 columns: Name of donor/organization and amount. Includes Tranevskyi Komitet, Saskatoon, Sask. (\$82.17), Tranevskyi Komitet, Guelph, Ont. (\$36.06), etc.

Товариші! Послали Вам почтовий переказ на суму \$147.12, які зібрав наш Траневський Комітет в часі прескампанії. Розподіліть ці гроші так:

Table with 2 columns: Recipient and amount. Includes Передадла на "У.Р.В." (\$31.00), Передадла на "Робітницю" (\$3.00), etc.

Передадла разом \$35.80. Пресфонд на "У.Р.В." \$82.17. Пресфонд на "Робітницю" \$16.15. Пресфонд на "Світ Молоді" \$13.00. Пресфонд разом \$111.32. Передадла \$35.80.

Розом \$147.12. На пресовий фонд "У.Р.В." на лісти відділу Р.З.Т. в Саскатууні на лісту ч. 8092 — \$10.00. Тов. Е. Бойко зібрав на лісту ч. 990 по 50 ц.: В. Шапіл, Е. Бойко; по 25 ц.: Ю. Криво, Г. Воран, Ф. Банурак, П. Пристак; Р. Гоуль 15 ц.; по 10 ц.: Г. Антонович, Н. Коваль. Разом \$23.35.

Тов. Т. Ситник на лісту ч. 2155 — \$5. Франц \$1.00; по 25 ц.: М. Парч, І. Кричун. В конверті на пресовий фонд "У.Р.В." зложили по \$1.00: П. Басевич, М. Рогоман, П. Мислюк; по 50 ц.: Д. Юрченко, В. Фостій, Н. Антонович, В. Березинський, І. Горозницький, Н. Пеленський, І. Ф.; С. Горбатюк 35 ц.; по 25 ц.: О. Стефанюк, К. Юрйчук, Безіменні (2), Г. Яніцький, Е. Присто, А. Пріскіра, В. Демчук, Е. Бойко, М. Кравчук, Р. Завей, С. Велдник; по \$1.15 ц.: Д. Панчук 10 ц. Разом \$98.85.

Траневський Комітет складає жертводавцям і колекторам ширшу подяку, П. Василька, секретар.

Дорогі Товариші! Послали Вам від імені відділу ТУРФДМ в Порт Колборн, Онт., почтовий переказ на суму \$39.41, яка вплинула в місці травні на передадлу і пресовий фонд нашої робітничо-фермерської преси в Канаді.

Старанням відділу відділу засновано Траневський Комітет. Завданням комітету було перевести травневу пресову кампанію. Після кількох нападів комітет постановив устроїти в місці травні одне підприємство, що й виконано. Правда, треба тут зазначити, що та справа не дала успішного вислідку, бо в той час в нас в Порт Колборн відбувався цирк і багато українських робітників повеселили заповнені центи на куринці (і не забували грошей). Але і значна частина робітників і робітниць віднеслася дуже слабо до нашої кампанії. Ця їхня байдужість відносно робітничої преси не може бути оправдана.

Дорогі Товариші! В цім листі переслали почтовий переказ на суму \$25.00. Ці гроші призначені на пресовий фонд і передадлу "У.Р.В." — це була травнева кампанія недовіда. Товариші, котрому була передана ліста передадлинки на "У.Р.В." свого обов'язку не виконав. Ми зараз передали ці гроші другому товаришеві і постаралися зібрати ще передадлу, а також вкотре підвимою, кому має бути зберігана виснажена часопеня.

Передадла на "У.Р.В." \$6.00. Передадла на "Світ Молоді" \$5.90. Разом \$11.90. Пресфонд на "У.Р.В." \$18.50.

Розом \$30.40. На пресфонд на "У.Р.В." на лісту ч. 9832 зібрав: Тов. Андрусек по 50 ц.: С. Кіндрат, І. Навчук, І. Орнчук, М. Німеч; по 25 ц.: А. Андрусек, Н. Андрусек, М. Надольський; В. Мирончук 10 ц. Всім жертводавцям ширшу подяку.

З товаришським привіттом, Н. Свідерський. Товариші! В цьому листі засіла почтовий переказ на \$5.00, які зібрав я на пресовий фонд наших "Укр. Роб. Вістей". Більше грошей зібрати було годі, бо тут є українські родини дуже малі на 5 — 6 родин всього.

Пресфонд на "У.Р.В." \$5.00. Зложили на лісту ч. 8865 слідуючі товариші: М. Кінар \$1.10, М. Балий \$1.00; по 50 ц.: П. Тудик, Ю. Микитко, Н. Каліца, Т. Кавк; по 25 ц.: Р. Андричук, В. Сабодан, М. Демченко, Р. Савчин. Разом \$5.10. З того 10 ц. на прескампанію.

Всім жертводавцям складаю ширшу подяку, М. Балий. Тов. П. Смолий на лісту ч. 7134 по \$1.00: З. Гойдако, С. Мандрик, П. Смолий. Разом \$3.00.

Товариші! Послали Вам почтовий переказ на суму \$49.60 зібраних в часі травневої прескампанії. Гроші ці маєте розділити так: Передадла на "У.Р.В." \$8.00. Передадла на "Робітницю" \$4.50. Передадла на "Світ Молоді" \$7.00. Передадла разом \$20.00. Пресфонд на "У.Р.В." \$7.85. Пресфонд на "Робітницю" \$4.30. Пресфонд на "Ф. Ж." \$7.75. Пресфонд на "Світ Молоді" \$4.20. Пресфонд разом \$17.10. Передадла \$20.00. Разом \$49.60.

На пресовий фонд на "У.Р.В." на лісту ч. 9333 зложили: Д. Корман \$1.00; по 50 ц.: Р. Гарт, Д. Провадюк, Г. Теслюк, П. Палоч. Разом \$3.00. Ці збірки на концерті \$4.85. Всім жертводавцям складає комітет ширшу подяку.

Дорогі Товариші! Переслали Вам почтовий переказ на \$2.50, на пресфонд. Вибачайте, що так мало — другим разом буде більше. Пресфонд на "У.Р.В." \$2.50. Жертвували на лісту ч. 4162: М. Лобус \$2.00; по 25 ц.: П. Трищук, М. Бордун. Жертводавцем ширшу подяку, М. Лобус.

Тов. Н. Шубалий зібрав на лісту ч. 1488 пресфонд на "У.Р.В." по 50 ц.: Ф. Стояновський, Н. Шубалий; Г. Терез 25 ц., Ю. Чернобай 5 ц. Разом \$1.30. Тов. І. Двіжона зібрав на лісту ч. 5469 пресфонд на "У.Р.В." по 50 ц.: К. Галакий, І. Двіжона. Разом \$1.00.

Пора нам, робітникам і робітницям, зрозуміти те, що робітничу пресу вважається за гроші робітників, а не панацей, що обов'язком робітників є відвертати свою пресу. Загальний звіт за місяць травень представляється так: Передадла на "У.Р.В." \$2.00. Пресфонд на "У.Р.В." \$30.06. Пресфонд на "Робітницю" \$3.25. Пресфонд на "Світ Молоді" \$4.10.

Розом \$39.41. Зібрав на лісти пресового фонду на "У.Р.В." слідуючі товариші: Тов. І. Білінський і т-ка П. Тудичка на лісту ч. 9662 пресфонд на "У.Р.В." по \$1.00; К. Гузювата, І. Білінський, А. Шевчук, І. Антонович, П. Мельничук, А. Мисльський, М. Шатковський; по 50 ц.: С. Шарпага, І. Платоновський, А. Мисльський, М. Шатковський; по 25 ц.: Е. Савчук, Т. Шемський. Разом \$7.50.

Тут треба зазначити, що товариші і товаришки працювали для того ціли ширше і з повсякденно, бо розуміли, що поміч нашої пресі потрібна. Вони збирали пресовий фонд на лісти, де тільки попадає й тим самим наша місьцевість бодал частинно причинила до підтримання нашого родного учителя, профіанка, який є робітничою пресою. Звісно не так багато, але збірано те, що можна було серед тутешніх робітників.

На закінчення складаю від імені Траневського Комітету ширшу подяку всім товаришам і товаришкам колекторам, що учасили на нашій підприємстві, і бодал тим причинила до підмоги нашої пресі. З товаришським привіттом, П. М.

Робітництво нашої місцевості зрозуміли значиння своєї робітничо-фермерської преси, не дивлячись на те, що само працює 5 днів в тиждень, обтяжене до того довгою міською Укр. Роб. Дому, спить разом з \$135.40. Гроші ці належить розділити так: Передадла на "У.Р.В." \$48.00. Передадла на "Робітницю" \$20.30. Передадла на "Ф. Ж." \$12.00. Передадла на "Світ Молоді" \$1.00.

Передадла \$81.30. Пресфонд на "У.Р.В." \$29.10. Пресфонд на "Робітницю" \$10.00. Пресфонд на "Ф. Ж." \$5.00. Пресфонд на "Світ Молоді" \$1.00. Пресфонд разом \$54.10. Передадла \$81.30. Разом \$135.40. Комітет зібрав пресфонд на лісти "У.Р.В." ч. 10253 по \$2.00: М. Парнега, Т. Умія; по \$1.00: Ю. Мороз, Н. Зубрин, М. Радик, І. Кухар, Г. Шот, В. Іванко, Т. Безубень, П. Пустовий, М. Герчук, Я. Василук; по 50 ц.: Ф. Богдан, Я. Павловський, В. Тихоцький, М. Пачук, М. Касян, С. Василька, М. Гришук; по 25 ц.: Н. Сандозович, П. Безубень, В. Цуркан, Н. Григорашук, К. Запотова, І. Шот, Д. Гайко, П. Мартин, В. Демків, Ф. Федак, С. Пащук. Разом \$20.25.

Траневський Комітет складає всім жертводавцям ширшу подяку за те, що так ширше давали свої дані на забезпечення нашої робітничо-фермерської преси. Комітет. Товариші! В цьому листі переслали почтовий переказ на суму \$25.00. Ці гроші призначені на пресовий фонд і передадлу "У.Р.В." — це була травнева кампанія недовіда. Товариші, котрому була передана ліста передадлинки на "У.Р.В." свого обов'язку не виконав. Ми зараз передали ці гроші другому товаришеві і постаралися зібрати ще передадлу, а також вкотре підвимою, кому має бути зберігана виснажена часопеня.

Передадла на "У.Р.В." \$6.00. Передадла на "Світ Молоді" \$5.90. Разом \$11.90. Пресфонд на "У.Р.В." \$18.50. Тов. І. Білінський і т-ка П. Тудичка на лісту ч. 9662 пресфонд на "У.Р.В." по \$1.00; К. Гузювата, І. Білінський, А. Шевчук, І. Антонович, П. Мельничук, А. Мисльський, М. Шатковський; по 50 ц.: С. Шарпага, І. Платоновський, А. Мисльський, М. Шатковський; по 25 ц.: Е. Савчук, Т. Шемський. Разом \$7.50.

Тут треба зазначити, що товариші і товаришки працювали для того ціли ширше і з повсякденно, бо розуміли, що поміч нашої пресі потрібна. Вони збирали пресовий фонд на лісти, де тільки попадає й тим самим наша місьцевість бодал частинно причинила до підтримання нашого родного учителя, профіанка, який є робітничою пресою. Звісно не так багато, але збірано те, що можна було серед тутешніх робітників.

На закінчення складаю від імені Траневського Комітету ширшу подяку всім товаришам і товаришкам колекторам, що учасили на нашій підприємстві, і бодал тим причинила до підмоги нашої пресі. З товаришським привіттом, П. М.

Робітництво нашої місцевості зрозуміли значиння своєї робітничо-фермерської преси, не дивлячись на те, що само працює 5 днів в тиждень, обтяжене до того довгою міською Укр. Роб. Дому, спить разом з \$135.40. Гроші ці належить розділити так: Передадла на "У.Р.В." \$48.00. Передадла на "Робітницю" \$20.30. Передадла на "Ф. Ж." \$12.00. Передадла на "Світ Молоді" \$1.00.

Передадла \$81.30. Пресфонд на "У.Р.В." \$29.10. Пресфонд на "Робітницю" \$10.00. Пресфонд на "Ф. Ж." \$5.00. Пресфонд на "Світ Молоді" \$1.00. Пресфонд разом \$54.10. Передадла \$81.30. Разом \$135.40. Комітет зібрав пресфонд на лісти "У.Р.В." ч. 10253 по \$2.00: М. Парнега, Т. Умія; по \$1.00: Ю. Мороз, Н. Зубрин, М. Радик, І. Кухар, Г. Шот, В. Іванко, Т. Безубень, П. Пустовий, М. Герчук, Я. Василук; по 50 ц.: Ф. Богдан, Я. Павловський, В. Тихоцький, М. Пачук, М. Касян, С. Василька, М. Гришук; по 25 ц.: Н. Сандозович, П. Безубень, В. Цуркан, Н. Григорашук, К. Запотова, І. Шот, Д. Гайко, П. Мартин, В. Демків, Ф. Федак, С. Пащук. Разом \$20.25.

Траневський Комітет складає всім жертводавцям ширшу подяку за те, що так ширше давали свої дані на забезпечення нашої робітничо-фермерської преси. Комітет. Товариші! В цьому листі переслали почтовий переказ на суму \$25.00. Ці гроші призначені на пресовий фонд і передадлу "У.Р.В." — це була травнева кампанія недовіда. Товариші, котрому була передана ліста передадлинки на "У.Р.В." свого обов'язку не виконав. Ми зараз передали ці гроші другому товаришеві і постаралися зібрати ще передадлу, а також вкотре підвимою, кому має бути зберігана виснажена часопеня.

Передадла на "У.Р.В." \$6.00. Передадла на "Світ Молоді" \$5.90. Разом \$11.90. Пресфонд на "У.Р.В." \$18.50.

Товариші! Послали Вам почтовий переказ на суму \$10.90, які зібрав я між товаришам, що раді допомогти в дальшому існуванню й розвитку нашої преси. На лісту ч. 4868 пресфонд на "У.Р.В." зложили: по \$1.00: С. Ситні, Дж. Сворадо; по \$0.50: П. Маркет, С. Омартема, В. Галеті, А. Галді, А. Ланая; по 25 ц.: Дж. Зубрак, Дж. Кордес, Т. Костурко, Л. Мареті, Т. Мареті, А. Шелего, А. Наноті, Р. Троні, Ф. Мері, В. Демарус, О. Шпінко, Дж. Олак, Р. Гереч, Дж. Калоріно, Дж. Мінос, М. Баяка, К. Тарос, Дж. Мостука, П. Римас, Дж. Кун, Дж. Онофрі, А. Комані, А. Нещадті, Разом \$10.25.

На лісту ч. 8718 зложили: А. Беша 25 ц.; по 20 ц.: Дж. Вагетер, Дж. Танусі. Всім жертводавцям складаю ширшу подяку, З товаришським привіттом, Н. Маур.

Товариші! Переслали Вам \$49.60 зібраних в часі травневої прескампанії. Гроші ці маєте розділити так: Передадла на "У.Р.В." \$8.00. Передадла на "Робітницю" \$4.50. Передадла на "Світ Молоді" \$7.00. Передадла разом \$20.00. Пресфонд на "У.Р.В." \$7.85. Пресфонд на "Робітницю" \$4.30. Пресфонд на "Ф. Ж." \$7.75. Пресфонд на "Світ Молоді" \$4.20. Пресфонд разом \$17.10. Передадла \$20.00. Разом \$49.60.

На пресовий фонд на "У.Р.В." на лісту ч. 9333 зложили: Д. Корман \$1.00; по 50 ц.: Р. Гарт, Д. Провадюк, Г. Теслюк, П. Палоч. Разом \$3.00. Ці збірки на концерті \$4.85. Всім жертводавцям складає комітет ширшу подяку.

Дорогі Товариші! Переслали Вам почтовий переказ на \$2.50, на пресфонд. Вибачайте, що так мало — другим разом буде більше. Пресфонд на "У.Р.В." \$2.50. Жертвували на лісту ч. 4162: М. Лобус \$2.00; по 25 ц.: П. Трищук, М. Бордун. Жертводавцем ширшу подяку, М. Лобус.

Тов. Н. Шубалий зібрав на лісту ч. 1488 пресфонд на "У.Р.В." по 50 ц.: Ф. Стояновський, Н. Шубалий; Г. Терез 25 ц., Ю. Чернобай 5 ц. Разом \$1.30. Тов. І. Двіжона зібрав на лісту ч. 5469 пресфонд на "У.Р.В." по 50 ц.: К. Галакий, І. Двіжона. Разом \$1.00.

Не думав я згадувати на сторінках нашої преси про "лекцію" Свістуну, але як прочитав допис з Торонто про його-ж лекцію там, то рішив і собі написати аби висвітлити його працю і вислати його "лекцію" на робітників на сході Канади. Мимо того, що лекція його у Віндзорі носила зовсім іншу назву як в Торонто, він повторив тут на початку те саме, чим зачинив там: шкідливий каїмат для нього на сході і т. д., а далі про саму його лекцію, то я вже поговорю за дописувачем з Торонто: жалься боже!

Лекція його не була якою небудь, але з дуже агітучною назвою: "Класова боротьба в теорії і практиці" — це мабуть тому, щоби притягнути більше робітників, що йому до певної міри вдалося. Та заслухавши Свістуну лекції, свідоміша частина робітників, що творила собою переважачою більшість, вишла з кімнати з почуттям огиди і омерзання, як до тих думок, що їх старався висловити слухачам лектор, так і до нього самого.

До самої лекції: лектор пробував, аж стогнав, щоби "збити" теорію класової боротьби Карла Маркса. Наведу кілька моментів з його лекції: "Класів в суспільстві, економічних класів, є безчисла; консервати і ліберали в Канаді — це дві класи (це не жарг, він такі так казав), кожна класна має боронити свої власні інтереси. Робітники не потребують боронити за свої інтереси, бо соціалізм, якщо має прийти, то прийде, хотіби капіталісти цинки ставали. Українці — це такий нарід, що в нього нема класів і не потрібно значити між ними класової боротьби." — і ще багато подібного, наговорив Свістун в тих двох годинах. Отже має досить часу напудлати небезліз, якими "збивав" Карла Маркса.

Тшшло також дуже того Свістуну, що він несподівано знайшов між Українцями — робітниками на сході також самостійників, значить він не думав наловити робітників на сході, бо вони всі мали-б бути природно в робітничих організаціях, куди йому доступу нема. Так і інші подоби його вискази мусяв наводити робітників на думку, що їх місце в робітничих організаціях. Переважачою більшість так таки думала і з такою думкою висказано голосно покинула "лекцію".

Можна би ще більше написати про цю справу "лекції" і пробувати проаналізувати ланки думки, але годі зноперд їх хаосу вийти на доро-

гу в коротких газетних дописах. Однак зсумувавши все до купи, я відважуся сказати, що нам потрібно такий лектор. Вони навряд показують нам, чим дихають наші пани, незалежно звідки вони приходять до нас. Вони закріплюють за робітничими організаціями "такіх робітників", що вже себе пізнали або хочуть пізнавати, але ще час від часу думують, що може і пани деком правду кажуть.

Школа панове, що ви не говорите ясно що хочете, але прикриваетесь фіговими листками. Дурна! Робітники вже пізнали згадувати і пізнавати нас і це ви Свістуну дуже добре зрозуміли і не варт розсердилася, як один з робітників, тоді як ви говорили про капіталістів, примітив і вас до того чесної компанії.

Так, пане Свістуну, соціалізм а за ним і комунізм, прийде, його виборять і припнуть робітники хоч-би капіталісти цинки ставали — і ви з ними. Робкор.

Товариші! Послали Вам почтовий переказ на суму \$10.90, які зібрав я між товаришам, що раді допомогти в дальшому існуванню й розвитку нашої преси. На лісту ч. 4868 пресфонд на "У.Р.В." зложили: по \$1.00: С. Ситні, Дж. Сворадо; по \$0.50: П. Маркет, С. Омартема, В. Галеті, А. Галді, А. Ланая; по 25 ц.: Дж. Зубрак, Дж. Кордес, Т. Костурко, Л. Мареті, Т. Мареті, А. Шелего, А. Наноті, Р. Троні, Ф. Мері, В. Демарус, О. Шпінко, Дж. Олак, Р. Гереч, Дж. Калоріно, Дж. Мінос, М. Баяка, К. Тарос, Дж. Мостука, П. Римас, Дж. Кун, Дж. Онофрі, А. Комані, А. Нещадті, Разом \$10.25.

На лісту ч. 8718 зложили: А. Беша 25 ц.; по 20 ц.: Дж. Вагетер, Дж. Танусі. Всім жертводавцям складаю ширшу подяку, З товаришським привіттом, Н. Маур.

Товариші! Переслали Вам \$49.60 зібраних в часі травневої прескампанії. Гроші ці маєте розділити так: Передадла на "У.Р.В." \$8.00. Передадла на "Робітницю" \$4.50. Передадла на "Світ Молоді" \$7.00. Передадла разом \$20.00. Пресфонд на "У.Р.В." \$7.85. Пресфонд на "Робітницю" \$4.30. Пресфонд на "Ф. Ж." \$7.75. Пресфонд на "Світ Молоді" \$4.20. Пресфонд разом \$17.10. Передадла \$20.00. Разом \$49.60.

На пресовий фонд на "У.Р.В." на лісту ч. 9333 зложили: Д. Корман \$1.00; по 50 ц.: Р. Гарт, Д. Провадюк, Г. Теслюк, П. Палоч. Разом \$3.00. Ці збірки на концерті \$4.85. Всім жертводавцям складає комітет ширшу подяку.

Дорогі Товариші! Переслали Вам почтовий переказ на \$2.50, на пресфонд. Вибачайте, що так мало — другим разом буде більше. Пресфонд на "У.Р.В." \$2.50. Жертвували на лісту ч. 4162: М. Лобус \$2.00; по 25 ц.: П. Трищук, М. Бордун. Жертводавцем ширшу подяку, М. Лобус.

Тов. Н. Шубалий зібрав на лісту ч. 1488 пресфонд на "У.Р.В." по 50 ц.: Ф. Стояновський, Н. Шубалий; Г. Терез 25 ц., Ю. Чернобай 5 ц. Разом \$1.30. Тов. І. Двіжона зібрав на лісту ч. 5469 пресфонд на "У.Р.В." по 50 ц.: К. Галакий, І. Двіжона. Разом \$1.00.

Не думав я згадувати на сторінках нашої преси про "лекцію" Свістуну, але як прочитав допис з Торонто про його-ж лекцію там, то рішив і собі написати аби висвітлити його працю і вислати його "лекцію" на робітників на сході Канади. Мимо того, що лекція його у Віндзорі носила зовсім іншу назву як в Торонто, він повторив тут на початку те саме, чим зачинив там: шкідливий каїмат для нього на сході і т. д., а далі про саму його лекцію, то я вже поговорю за дописувачем з Торонто: жалься боже!

Лекція його не була якою небудь, але з дуже агітучною назвою: "Класова боротьба в теорії і практиці" — це мабуть тому, щоби притягнути більше робітників, що йому до певної міри вдалося. Та заслухавши Свістуну лекції, свідоміша частина робітників, що творила собою переважачою більшість, вишла з кімнати з почуттям огиди і омерзання, як до тих думок, що їх старався висловити слухачам лектор, так і до нього самого.

До самої лекції: лектор пробував, аж стогнав, щоби "збити" теорію класової боротьби Карла Маркса. Наведу кілька моментів з його лекції: "Класів в суспільстві, економічних класів, є безчисла; консервати і ліберали в Канаді — це дві класи (це не жарг, він такі так казав), кожна класна має боронити свої власні інтереси. Робітники не потребують боронити за свої інтереси, бо соціалізм, якщо має прийти, то прийде, хотіби капіталісти цинки ставали. Українці — це такий нарід, що в нього нема класів і не потрібно значити між ними класової боротьби." — і ще багато подібного, наговорив Свістун в тих двох годинах. Отже має досить часу напудлати небезліз, якими "збивав" Карла Маркса.

Тшшло також дуже того Свістуну, що він несподівано знайшов між Українцями — робітниками на сході також самостійників, значить він не думав наловити робітників на сході, бо вони всі мали-б бути природно в робітничих організаціях, куди йому доступу нема. Так і інші подоби його вискази мусяв наводити робітників на думку, що їх місце в робітничих організаціях. Переважачою більшість так таки думала і з такою думкою висказано голосно покинула "лекцію".

Можна би ще більше написати про цю справу "лекції" і пробувати проаналізувати ланки думки, але годі зноперд їх хаосу вийти на доро-

гу в коротких газетних дописах. Однак зсумувавши все до купи, я відважуся сказати, що нам потрібно такий лектор. Вони навряд показують нам, чим дихають наші пани, незалежно звідки вони приходять до нас. Вони закріплюють за робітничими організаціями "такіх робітників", що вже себе пізнали або хочуть пізнавати, але ще час від часу думують, що може і пани деком правду кажуть.

Школа панове, що ви не говорите ясно що хочете, але прикриваетесь фіговими листками. Дурна! Робітники вже пізнали згадувати і пізнавати нас і це ви Свістуну дуже добре зрозуміли і не варт розсердилася, як один з робітників, тоді як ви говорили про капіталістів, примітив і вас до того чесної компанії.

Так, пане Свістуну, соціалізм а за ним і комунізм, прийде, його виборять і припнуть робітники хоч-би капіталісти цинки ставали — і ви з ними. Робкор.

Dr. V. Chasnyy, L.P.A., O.M.M., L.C.C. 413 Selkirk Ave. — Phone 55 866 — WINNIPEG

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ. Убрання й оверковти — добра матерія, дешеві ціни, найновіші моди, совісне виконання. А. СНОМА 567 Selkirk Ave., Winnipeg

ДР. П. ГУЦУЛЯК ДЕНТИСТ. Урядове в спеціалізації п.ч. 428 SELKIRK AVENUE. M.J. Salter & Powers Sts. Телефон: 55 298

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК M.D., O.M. ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР DR. G. NOVAK Телефон: 54 351 459 Selkirk Ave., cor Powers WINNIPEG. MANITOBA.

ПІКНІКИ. ІСТ КИЛДОНАН, МАН. Старанням відділу ТУРФДМ в Іст Килдонан, Ман., відбувається в неділю, 15-го липня великий пікнік в Морс Плейс. На пікніку будуть смачні перекуски, холодні напінки, танки й різні забави. Приходить громадо!

КЕНОРА, ОНТ. Старанням відділу ТУРФДМ в Кенора, Онт., відбувається в неділю, 15-го липня великий пікнік, коло "Рейні Лейку". На пікніку будуть смачні перекуски, холодні напінки, танки й різні забави. Приходить громадо.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ. БЕЗРОБІТНІ, драма на 3 дії... ПЕРЕД БУРЕЮ, драма на 4 дії... ЮДА, драма на 5 дії... МИ І ВОНИ, драма на 2 дії... РОДИНА ШПІТКАРІВ, драма на 4 дії... ТЕРНОВИЙ КУЩ, драма на 4 дії... ЗРАДНИК, драма на 3 дії... МАНДРИВНИК, драма на 1 дію... БАЗАР, драма на 4 дії... ГАРВРОРНІЯ, драма на 4 дії... ДВА СВІТИ, драма на 4 дії... НЕЖДАНИЙ ГІСТЬ, др. на 1 дію... ПІСНЯ НАЙНОВІШОГО ВИДАВАННЯ: СКУПІСЯ, комедія на 5 дії... НАГІМІТ, комедія на 4 дії... НА ПЕРЕЛАЗІ, комедія на 3 дії... ЧИЯ ДИТИНА, комедія на 3 дії... Друкуються: РЕДАКТОР ФАРМЕРА ком. на 3 дії... ТАРАС БУЛЬБА, драма на 4 дії... ЗА ОДНУ НІЧ, драма на 3 дії... КРИК ЗЕМЛІ, драма на 5 дії...

Н. ГУМЕНЮК. Одинокий український сляк в Траскони, з червими для фамілії і музеським убранням. Також направлено червони. Ціна умірнова. За вдоволення і шкуру обслугову румно. REGENT AVE., WEST. Трапсона, Ман.

ПЕРШОРЯДНА КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ. Коли бажаєте мати гарне убрання, зроблене до вашої міри, з доброї матерії і найновішої моди, то заможляйте в нас. Ціни умірновані. За добру і шкуру обслугову румно. A. KALL, власитель Regent Ave. West, Трапсона.

РОБЕРТ БОНД. Електричний електрик. Вставляємо електрику й направляємо. Маємо прилади до радіо. 21 BOND STREET. Трапсона, Ман. ТЕЛЕФОН 25.